



Landeshauptstadt München, Direktorium,
BA-Geschäftsstelle Mitte, Tal 13, 80331 München

An
alle Mitglieder des BA 2,
Vertreter von Behörden, Stadtrat und Presse,
Bürgerinnen und Bürger

Vorsitzender
Alexander Miklosy

Privat:
Baaderstraße 82
80469 München
Telefon: 089-2022897
Email: miklosy@aol.com

Geschäftsstelle:
Tal 13, 80331 München
Frau Fesl
Telefon: 089/22802673
Telefax: 089/22802674
Email: ba2@muenchen.de

München, den 01.06.2016

Protokoll der 26. öffentlichen Bezirksausschusssitzung am 31. Mai 2016
im 2. Stadtbezirk Ludwigsvorstadt-Isarvorstadt (Wahlperiode 2014 – 2020)

Ort: Gaststätte „Zunfthaus“, Thalkirchner Str. 76, 80337 München

Beginn: 19:06 Uhr
Ende: 21:14 Uhr

Sitzungsleitung: Herr Alexander Miklosy, Vorsitzender
Protokoll: Frau Sabine Fesl, BA-Geschäftsstelle Mitte

Beschlussfähigkeit: 23 Mitglieder anwesenden

I. Allgemeines

1. Begrüßung, Beschlussfähigkeit, Entschuldigungen

Der Vorsitzende des BA 2 Alexander Miklosy begrüßt die anwesenden Mitglieder des Bezirksausschusses und die Gäste. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Gremiums fest.

2. Tagesordnung

Die Tagesordnung wird um folgende Punkte ergänzt:

- B 1.1 Gestaltung Am Glockenbach - nördliche und südliche Fahrbahnen am Glockenbach pflastern, PLENUMBESCHLUSS
- B 3.1.14 Buttermelcherstraße 11 / RGB, Nutzungsänderung: Werkstatt zu Yogastudio und Büro zu Betriebskantine, PLENUMBESCHLUSS
- B 3.1.15 Thalkirchner Straße 80, Umnutzung einer Wohnung und der Teilfläche einer Buchbinderei zu einem Kindergarten, PLENUMBESCHLUSS
- C 3.1.5 Glockenbachfest auf dem Karl-Heinrich-Ulrichs-Platz am 25.06.2016, PLENUMBESCHLUSS
- C 3.1.6 MunichFoodLovers Straßenfest am 25.06.2016 in der Hans-Sachs-Straße,

Der Tagesordnung wird mit den o.g. Ergänzungen einstimmig zugestimmt.

Bei den Tagesordnungspunkten A 2.1, A 2.2, B 1.1, B 3.1.13, B 3.1.14, B 3.1.15, B 3.2.1, B 3.2.2, B 3.3.1 bis B 3.3.3, C 1.6, C 2.1.4, C 2.2.1, C 3.1.2 bis C 3.1.6, C 3.2., D 1.1 bis D 1.2 handelt es sich um Plenumsbeschlüsse.

3. Genehmigung der Protokolle

Im Plenum wird die Änderung der Formulierung von TOP 2016.04 C 1.4 im Protokoll der BA Sitzung und im UA-Protokoll ÖRM vom 10.05.2016 erwünscht und einstimmig beschlossen. Die Änderung wurde bereits nach Überarbeitung des Antrages vollzogen, vgl. hierzu TOP 2016.05 C 1.3 und von der Geschäftsstelle korrigiert.

Das Protokoll der BA-Sitzung vom 26.04.2016, sowie die Protokolle der Unterausschüsse zur Sitzung vom 26.04.2016 werden **einstimmig zugestimmt**.

4. Sonstiges

II. Bürgerfragen an Bezirksausschuss, Bezirksinspektion und Polizei

1. Green-City Vorstellung des Begrünungsbüros

Fällt aus, da kein Vertreter anwesend war.

2. Herr Triebenbacher berichtet kurz über die begonnenen Umbaumaßnahmen des Tröpferlbad. Pläne werden im Plenum an Frau Bidjanbeg übergeben. Um Unterstützung des BA wird gebeten.

3. Eine Bürgerin ist aktuell an Herrn Cermak mit der Feststellung herangetreten, dass eine Sitzbank am Baldeplatz (gegenüber vom ehemaligen Lokal "Zoozies") in der Nacht zum 31.05.2016 demontiert und in die Isar geworfen wurde. Ein fotografischer Beweis liegt vor. Es wird um Schadensbehebung durch das Baureferat gebeten. Die Geschäftsstelle wird dieses Anliegen an die Verwaltung weiterleiten.

4. Frau Haas berichtet von einem Bürgeranliegen, welches die MVG betrifft. Die Buslinie 62 fährt sehr unregelmäßig und hält den Fahrplan nicht ein. Laut mündlicher Auskunft eines Busfahrers hat es damit zu tun, dass die Buslinie 62 am Rotkreuzplatz zur Linie 63 wird und es zur Zeit erhebliche Baustellen gibt. Diese produzieren meistens Verspätungen. Es sollen vom MVG geeignete Maßnahmen ergriffen werden, damit der Takt auch außerhalb der Baustelle eingehalten werden kann. Die Geschäftsstelle wird gebeten, dieses Anliegen an die MVG weiterzugeben.

A Bereich Unterausschuss Kultur, Jugend, Soziales

1. Anträge

1.1 Attraktivere Öffnungszeiten Schyrenbad

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Zustimmung.

Im Plenum wird nach Diskussion von Herrn Prof. Dr. Ruckert vorgeschlagen, den BA 18 - Untergiesing-Harlaching - um Unterstützung zu bitten.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

1.2 Erinnerung an Rainer Werner Fassbinder

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Zustimmung mit Änderungen.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

2. Entscheidungen

- 2.1 Budget des Bezirksausschusses: Lazarus-Orden, Ritter des Heiligen Lazarus zu Jerusalem, Priorat in Deutschland e.V., Maßnahme: Lazarustage vom 08. bis 10.07.2016, beantragter Zuschuss: 700,00 €, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung:

Herr Schröder schlägt vor, den Antrag abzulehnen, da dieser vorwiegend eine religiöse Zielrichtung hat. Der BA schließt sich damit dem Vorschlag der Verwaltung an.

Der Beschlussempfehlung wird mehrheitlich zugestimmt.

- 2.2 BA eigenes Budget für die 4. Kinder- und Jugend-Einwohnerversammlung am 24. November 2016 im Tröpferbad; beantragte Summe aus BA eigenem Budget 500,00 €

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Befürwortung in voller Höhe.

Im Plenum wird von Frau Bidjanbeg Zustimmung empfohlen und von Frau Dr. Turczynski-Hartje ausdrücklich die Wichtigkeit der Veranstaltung unterstrichen. Die Wünsche der Kinder werden sehr ernst genommen.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

3. Anhörungen

- 3.1 Mittelfristige Finanzplanung 2015 - 2019, Mehrjahresinvestitionsprogramm, Fortschreibung für die Jahre 2016 bis 2020, Anhörung der Stadtkämmerei, siehe auch C 3.1.1; vgl. Vertagung aus 2016.04 A 3.1 und C 3.3.2

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Stellungnahme.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

4. Unterrichtungen wurden zur Kenntnis genommen.

Zu den Unterrichtungen A 4.6 und 4.7 wurden Anmerkungen des UA KJS getroffen, vgl. hierzu das UA-Protokoll vom 09.05.2016.

5. Sonstiges

- 5.1 Kulturzentrum Südbahnhof 2/6

Treffen am 01.06.2016 um 18 Uhr im Tannengarten

- 5.2 Flüchtlinge/Wohnungslose

- 5.3 Offener Bücherschrank

- 5.4 Viehhof. Stellungnahme des BA zur Stadtratsvorlage im Juni wurde von den Teilnehmern der Sondersitzung am 18.05.2016 erarbeitet und aus Termingründen an KommR, PlanR, BauR und Volkstheater weiter geleitet. Siehe Unterrichtung Juni 2016.

6. Berichte der Beauftragten

Herr Blaser (Beauftragter für Ausländer, Integration) berichtet vom Pilotprojekt in der Kindertagesstätte "Institut Francais" (Müllerstraße 5/Corneliusstraße 17a) in der Sprachkurse für Kinder angeboten werden.

Herr Klose (Beauftragter für gleichgeschlechtliche Lebensweisen) erteilt die Information, dass die Ampelmännchen rund um den CSD auch heuer wieder im Glockenbachviertel installiert werden.

Frau Dr. Turczynski-Hartje (REGSAM-Beauftragte) teilt mit, dass der Fachdienst familienunterstützende Dienste die in der Bürgerversammlung vom 12.11.2015 geschilderte

Problematik am Nußbaumpark nochmals aufgenommen hat. Ein Ergebnis ist noch nicht vorhanden. Frau Haas wirft ein, dass die Bürgerinnen, die sich bei der Bürgerversammlung geäußert haben, weiter Prostitution melden. Nach Wissen von Herrn Klose war auch die Polizei bzgl. Prostitution schon aktiv. Laut Information von REGSAM liegen dem Sozialbürgerhaus Mitte keine Meldungen vor. Herr Stadler (PI 14) gibt an, das Problem ist seit zwei Jahren bekannt. Es finden intensive Kontrollen statt. Männliche Anbahnungen sind bekannt, jedoch nicht von Kindern. Er schlägt vor, dass die zwei Bürgerinnen eine Zeugenaussage bei der Polizei machen sollten.

Von Frau Turczynski-Hartje wird noch folgende Information erteilt: In der Schwanthalerstraße 24 werden für Flüchtlinge (voraussichtlich Ende August 2016) neue Unterkünfte eröffnet.

Frau Bidjanbeg (Kinder- und Jugendbeauftragte) weist auf den Termin bzgl. Kulturzentrum Südbahnhof 2/6, der am 01.06.2016 stattfindet, hin. Bei der Stadtteilwoche hat der BA 2 am 11.06.2016 und am 12.06.2016 auf der Theresienwiese einen Infostand. Um Teilnahme aus dem BA 2 wird gebeten, dazu hat sie eine Teilnehmerliste erstellt.

B Bereich Unterausschuss Planen und Bauen

1. Anträge

- 1.1 (N) Gestaltung Am Glockenbach - nördliche und südliche Fahrbahnen am Glockenbach pflastern, PLENUMBESCHLUSS

Beschlussempfehlung:

Herr Bickelbacher bekräftigt im Plenum nochmals die Begründung des Antrages. Es findet eine rege Diskussion statt. Zustimmung mit Änderungen.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

2. Entscheidungen

3. Anhörungen

3.1 Bauvorhaben

- 3.1.1 Erhardtstraße 10, Neubau eines Wohngebäudes (VGB + RGB) mit Tiefgarage - Vorbescheid, vgl. Vertagung aus 2016.04 B 3.1.8

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Die Anregungen des BA 2 wurden aufgenommen und damit die Kritikpunkte erledigt. Die Forderung nach Reduzierung um ein Geschoss wird durch die Reduzierung der Gebäudehöhe als Kompromiss akzeptiert. Besonders hervorzuheben ist die Rückversetzung des Tores und damit der Rampe der TG. Die Gefährdung der Fußgänger wird dadurch minimiert und das Einfädeln in den Verkehr erleichtert.

Frau Haas erteilt im Plenum die aktuelle Information der Stadtgestaltungskommission über das Bauvorhaben.

Der Beschlussempfehlung des Unterausschusses wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.2 Mittererstraße 9, Aufstockung, Umbau und Nutzungsänderung eines Bürogebäudes zu einem Beherbergungsbetrieb (103 Zimmer) und einer Gaststätte im EG - Tektur, vgl. Vertagung aus 2016.04 B 3.1.14

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Die Sichtweise des BA hat sich durch die Tektur nicht verändert. Deshalb keine Stellungnahme.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.3 Westermühlstraße 41, Abbruch und Wiederaufbau des Dachgeschosses sowie Sanierung der Wohnungen nach Brandschaden und Vergrößerung der Balkone, vgl. Vertagung aus 2016.04 B 3.1.15

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Einwände.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.4 Hermann-Lingg-Straße 1, Anbau eines Aufzugs an ein Wohn- und Geschäftshaus (VGB)

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Im Plan war kein Aufzug dargestellt. Eventuell lag ein falscher Plan vor, weshalb eine Stellungnahme nicht möglich ist.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.5 Kaiser-Ludwig-Platz 10, Neubau eines Wohnhauses mit Tiefgarage (Herzog-Heinrich-Straße 14 / Kaiser-Ludwig-Platz 10) - Tektur

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Einwände.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.6 Klenzestraße 26, Umbau und Nutzungsänderung zu einer DG-Wohnung und Einbau zweier Aufzüge

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Einwände.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.7 Holzstraße 24, Nutzungsänderung: Einzelhandel zu Eisdiele (9 Sitzpl.) ohne Produktion und Alkoholausschank sowie Einbau Garderobe / Putzraum innerhalb des Ladenlokals

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Einwände.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.8 Zenettistraße 47 / RGB, Dachgeschoss-Ausbau, Aufstockung und Anbau Balkone - Tektur

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Stellungnahme.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.9 Zenettistraße 47 / VGB, Neubau Dachgeschoss Vordergebäude - Tektur

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Stellungnahme.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.10 St.-Pauls-Platz 4, Anbau eines Außenaufzugs, eines Balkons und einer Loggia (3.OG), Dachausbau (4.OG)

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Einwände.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.11 Landwehrstraße 40, Erweiterung der Gastronomie durch Nutzungsänderung eines Fremdenheim-Nebenraumes

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Einwände.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.12 Landwehrstraße 40-42, Nutzungsänderung: Friseurladen zu Gastronomie (Haus Nr. 40) und Erweiterung einer Gastronomie (Haus Nr. 40)

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Keine Einwände.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.13 Bavariaring 37, Ausbau der 2. DG-Ebene für Büronutzung, Anpassungen des Haupttreppenhauses, Errichtung einer neuen Verbindungstreppe ins 1. DG als 2. Rettungsweg und Errichtung eines Fluchtbalkons mit Fluchtleiter vom 1. DG zum Hof, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung von Herrn Bickelbacher:

Vertagung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.14 Buttermelcherstraße 11 / RGB, Nutzungsänderung: Werkstatt zu Yogastudio und Büro (N) zu Betriebskantine, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung von Herrn Bickelbacher:

Vertagung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.15 Thalkirchner Straße 80, Umnutzung einer Wohnung und der Teilfläche einer Buchbinderei zu einem Kindergarten, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung von Herrn Bickelbacher:

Vertagung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

3.2 Empfehlungen der Baumschutzbeauftragten

- 3.2.1 Maistraße; Fällungsantrag eines Ahorn vom 15.04.2016

Beschlussempfehlung des Unterausschusses:

Plenumsbeschluss.

Beschlussempfehlung von Frau Haas im Plenum:

Zustimmung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.2.2 Buttermelcherstraße 3 bis 3A; Fällungsantrag eines Silberahorns vom 14.04.2016

Beschlussempfehlung des Unterausschusses:

Plenumsbeschluss.

Beschlussempfehlung von Frau Haas im Plenum:

Ablehnung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

3.3 Sonstige Anhörungen / Stellungnahmen

- 3.3.1 Uhrensäule am Baldeplatz, Aufstellung einer City-Light-Säule mit Uhrenaufsatz, Schreiben des Referates für Arbeit und Wirtschaft vom 20.04.2016, vgl. Vertagung aus 2016.14 B 3.3.3

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Plenumsbeschluss.

Vertagung in den UA Juni 2016

- 3.3.2 Gestaltung Am Glockenbach

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Herr Bickelbacher bereitet wegen des Straßenbelags eine Stellungnahme vor, damit wenigstens ein Teil des Großsteinpflasters erhalten bleiben kann, vgl. hierzu TOP 2016.05 B 1.1

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.3.3 Häberlstraße 11 b, Nachtrag eines Turnhallenbaus in die Denkmalliste, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung von Herrn Bickelbacher:

Vertagung in den Unterausschuss mit anschließender Eilentscheidung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

4. Unterrichtungen wurden zur Kenntnis genommen

5. Sonstiges

- 5.1 Baaderstraße 86-90, Neubau eines Mehrfamilienhauses auf Bestandsgründung und Erweiterung der Tiefgarage unterhalb des Neubaus, VORBESCHIED
Im Plenum erfolgte von Frau Haas Information über die Sitzung der Stadtgestaltungskommission. Diese lehnt den Abriss des ehemaligen Postwohnheims ab. Ein Umbau und eine Umstrukturierung wird angeregt.
Der neue Vorschlag der Lokalbaukommission wird vom BA 2 abgewartet.

C Bereich Unterausschuss Öffentlicher Raum und Mobilität

1. Anträge

- 1.1 Umgestaltung Holzplatz, vgl. Vertagung TOP 2016.04 C 1.1
Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):
Vertagung in den nächsten Unterausschuss.
Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.
- 1.2 Erstellung Abstellfläche für Fahrräder in der Platenstraße (vor oder nahe Hausnr. 4), vgl. Vertagung TOP 2016.04 C 1.2
Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):
Vertagung in den nächsten Unterausschuss.
Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.
- 1.3 Maßnahmen hinsichtlich der Situation der Tageslohnarbeiter im südlichen Bahnhofsviertel, vgl. Vertagung TOP 2016.04 C 1.4
Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):
Zustimmung.
Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.
- 1.4 Entfernung der Zelte entlang der Isar zwischen Reichenbachstr. und Baldeplatz, vgl. Vertagung TOP 2016.04 C 1.7
Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):
Vorgelegter Änderungsantrag von Fabian Preger findet mit dem Zusatz „gegebenenfalls Zoll“ Zustimmung. Vertagung in den nächsten Unterausschuss.
Im Plenum teilt Herr Florack mit, dass aktuell die Zelte entfernt wurden. Das Thema ist hiermit erledigt.
- 1.5 Radweg Thalkirchner Straße, vgl. hierzu TOP 2016.04 C 5.3
Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):
Zustimmung.
Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.
- 1.6 Riksachstandplatz Hauptbahnhof, PLENUMSBESCHLUSS
Beschlussempfehlung:
Es fand im Plenum eine rege Diskussion statt. Es sollte der Antrag bzgl. des Versicherungsschutzes und die Tariftransparenz erweitert werden. Herr Stadler von der Polizei schlägt vor, dass der BA 2 sich Musterbescheide vom Kreisverwaltungsreferat zusen-

den lassen sollte. Die Geschäftsstelle wird gebeten, diese beim KVR anzufordern, damit der Antrag neu formuliert werden kann.

Der Beschlussempfehlung wird mehrheitlich zugestimmt.

2. Entscheidungen

2.1 Gaststättenangelegenheiten

2.1.1 Sonnenstraße 18, Genehmigung einer Freischankfläche

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Im Plan fehlen die Zeitungsständer, der Abstand zum Radweg -laut Plan 50 cm- ist unbedingt einzuhalten, dies gilt auch für Schirme in der Höhe. Zustimmung mit Anmerkungen.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

2.1.2 Fraunhoferstraße 41, Genehmigung einer Freischankfläche

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Zustimmung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

2.1.3 Klenzestraße 97, Genehmigung einer Freischankfläche

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Die links vom Eingang beantragte Fläche ist in Ordnung; jedoch Ablehnung der geforderten FSF Tiefe -links vom Eingang- von 1,50 m. Eine Reduzierung auf 1,10m wäre sinnvoll, sodass eine Restdurchgangsbreite von 2,00 m verbleibt (wegen angrenzender Eisausgabe mit besonderer Engstelle). Zustimmung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

2.1.4 Holzstraße 24, Genehmigung einer Freischankfläche, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung von Herrn Florack:

Zustimmung mit Hinweis Zahl der Außenplätze ist größer als die Zahl der Plätze im Inneren. Dort muss Anpassung erfolgen. Die Fläche ist in Ordnung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

2.2 Sondernutzungen (Warenstellagen etc.)

2.2.1 Schwanthalerstraße 14, Aufstellung Zeitungsentnahmegesetz, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung von Herrn Florack:

Zustimmung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

2.3 Sonstige Entscheidungen

2.3.1 Mehr Polizeipräsenz und Streetwork in der Landwehrstraße (Abschnitt Paul-Heyse-Straße / Landwehrstraße), Empfehlung Nr. 14 - 20 / E 00747 der Bürgerversammlung des BA 2 vom 12.11.2015, Sitzungsvorlage Nr. 14 - 20/ V 05694; vgl. Vertagung TOP 2016.04 C 2.3.1

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Ablehnung. Alternativ die Anträge des BA 2, vgl. TOP 2016.04 C 1.3 und TOP 2016.05 C 1.3, zur Thematik.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

3. Anhörungen

3.1 Veranstaltungen

3.1.1 Theresienwiese, REWE-Family Veranstaltung 2016 am 02.07.2016

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Die Ablehnung des Bezirksausschusses 2014 und 2015 wird bekräftigt.

Die Gründe: Kein Orts- und Viertelbezug, hohe Lärmbelästigung (ohne Bereitschaft für

kleine Änderungen, wie Bühnenposition), rein kommerzielle Veranstaltung eines der größten Einzelhandelsunternehmen, hohe Verkehrsbelastung mit Einzugsbereich Oberbayern bestehen weiterhin. Von der Verwaltung wurden schon alternative Standorte benannt. Es gilt dies auch zu realisieren.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.2 Antidiskriminierungsveranstaltung "Beweg dich! - mit Respekt!" auf dem Gärtnerplatz am 12.06.2016, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung:

Herr Florack empfiehlt Ablehnung, Herr Klose Zustimmung, da es sich um eine von der Stadt geförderte Respektkampagne handelt.

Der Beschlussempfehlung von Herrn Klose wird mehrheitlich zugestimmt.

- 3.1.3 Antidiskriminierungsveranstaltung "Beweg dich! - mit Respekt!" auf dem Karl-Heinrich-Ulrichs-Platz am 19.06.2016, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung von Herrn Florack:

Zustimmung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.4 Gärtnerplatzfest am 16./17.07.2016 auf dem Gärtnerplatz und in der Reichenbachstraße, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung:

Nach reger Diskussion im Plenum empfiehlt der Vorsitzende, Herr Miklosy, Zustimmung, da das Gärtnerplatzfest einen hohen Stellenwert im Viertel hat. Die Bedenken aus der Diskussion (z.B. Trommellärm) werden an den Veranstalter weiter geleitet.

Der Beschlussempfehlung wird mehrheitlich zugestimmt.

- 3.1.5 Glockenbachfest auf dem Karl-Heinrich-Ulrichs-Platz am 25.06.2016, PLENUMSBESCHLUSS (N)

Beschlussempfehlung von Herrn Florack:

Zustimmung.

Herr Brach wird eine Anfrage an das Kreisverwaltungsreferat bzgl. der Vergabe an die Veranstalter in Eigenregie stellen.

Der Beschlussempfehlung von Herrn Florack wird einstimmig zugestimmt.

- 3.1.6 MunichFoodLovers Straßenfest am 25.06.2016 in der Hans-Sachs-Straße, PLENUMSBESCHLUSS (N)

Beschlussempfehlung:

Herr Florack empfiehlt Zustimmung. Herr Brach plädiert für den Zusatz: "Es finden dann drei Straßenfeste in der Hans-Sachs-Straße statt. Der BA 2 hofft, dass dies im Hinblick auf das Hans-Sachs-Straßenfest in Ordnung ist".

Der Beschlussempfehlung wird mehrheitlich zugestimmt.

3.2 Verkehr

- 3.2.1 Erhardt-/ Fraunhoferstraße, Austausch von Lichtsignalanlagen, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung:

Vertagung in den Unterausschuss mit Eilentscheidung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

3.3 Sonstiges

- 3.3.1 Mittelfristige Finanzplanung 2015 - 2019, Mehrjahresinvestitionsprogramm, Fortschreibung für die Jahre 2016 bis 2020, Anhörung der Stadtkämmerei, siehe auch A 3.1; vgl. Vertagung aus 2016.04 A 3.1 und C 3.3.2

Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):

Zustimmung.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

4. Unterrichtungen wurden zur Kenntnis genommen

Zu den Unterrichtungen C 4.7 und 4.9 wurden Anmerkungen des UA ÖRM getroffen, vgl. hierzu das UA-Protokoll vom 11.05.2016.

5. Sonstiges

5.1 Begrünungsplan BA2

Der UA ÖRM befürwortet den geplanten Workshop (2 bis 3 Std.), Herr Florack eruiert die Terminvorschläge und gibt diese bekannt.

5.2 Bürgeranliegen, Lindwurmstraße 70 a, Lärmbelästigung durch Bold/A1 "24-Std.-Bar"
Konzept, sowie dessen Open-Air-Nutzung, vgl. Vertagung TOP 2016.04 C 5.2
Informationen für die Bürgerin zu den bisher erteilten Genehmigungen und Einspruchsmöglichkeiten, jede Lärmbelästigung sollte gemeldet werden. Lärmmessungen erfolgen über das Referat für Gesundheit und Umwelt. Es gelten Regelungen für Wirtsgärten.

5.3 Bürgeranliegen, Schwanthalerstraße 12, Verlängerung der Betriebszeit für Wirtsgarten
Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):
Mitteilung an die Verwaltung, ggf. Lärmmessung, es gelten Regelungen für Wirtsgärten
Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

5.4 Bürgeranliegen, Baumbepflanzung und Tempo 30 in der Landwehrstraße zwischen Paul-Heyse-Straße und Paulskirche
Beschlussempfehlung des Unterausschusses (einstimmig):
Der UA bittet die Verwaltung um Stellungnahme, eventuell Einbindung in das St.-Pauls-Platz Neugestaltungsprojekt. Vertagung.
Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

5.5 Bericht zur Simulation der Bierzelräumung
Information: Die im Rahmen einer Studienarbeit erstellten Simulationen zur Räumung von Bierzelten zeigen welche Einflussfaktoren eine schnelle oder langsame Räumung beeinflussen können.

5.6 Bericht Runder Tisch Hauptbahnhof
Herr Klose berichtet im Unterausschuss, dass der Runde Tisch seit November 2015 monatlich tagt. Er hält Kontakt.

D BA-Angelegenheiten

1. BA-Angelegenheiten / Sonstiges / Verschiedenes

1.1 Anhörungsrecht der Bezirksausschüsse bei Neuvermietung städtischer Immobilien;
BA-Antrags-Nr. 14 - 20 /B 01899 des BA 17 - Obergiesing-Fasangarten vom 08.12.2015, Anhörungsschreiben des Direktoriums vom 21.04.2016, PLENUMSBE-SCHLUSS

Beschlussempfehlung von Herrn Bickelbacher:

Dem Vorgehen wird zugestimmt.

Eine allgemeine Einbindung in alle Vorgänge von Vermietungen wird abgelehnt. Es soll bei Ausschreibungen durch die Verwaltung eine Unterrichtung erfolgen, damit sich der BA bei Handlungsbedarf (ggf. in nichtöffentlicher) Sitzung damit befassen kann.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

1.2 Vorschlag Sitzungstermine 2017, PLENUMSBESCHLUSS

Beschlussempfehlung von Herrn Bickelbacher:

Änderungswünsche bzgl. der BA Sitzung im April 2017 sind seitens des BA 2 erwünscht und eine Verschiebung der Unterausschüsse im Monat Juni 2017 ohne Änderung des Plenumstermins. Die Plenumsitzung April kann nicht am 02.05.2017 erfolgen, sondern wie im allgemeinen Turnus am letzten Dienstag im April, da Fraktionssitzungen am Feiertag (01.05.2017) den Mitgliedern des BA nicht zumutbar sind.

Von der Geschäftsstelle wird erwidert, dass die Termine mit den Mitarbeitern der weiteren Bezirksausschüssen abgeglichen wurden und eine Änderung nicht möglich ist. Der Vorschlag der Termine wird in der nächsten Vorstandssitzung erstellt.

Der Beschlussempfehlung von Herrn Bickelbacher wird einstimmig zugestimmt.

1.3 Stellungnahme zu Miet- in Eigentumswohnungen in Erhaltungssatzungsgebieten, BA-Antrag Nr. 14 - 20 / B 01903 des BA 2 vom 15.12.2015, Schreiben des Direktoriums an die BAs vom 22.04.2016, vgl. TOP 2016.05 D 4.3

Beschlussempfehlung des Unterausschusses KJS (einstimmig):

Ablehnung der Antwort des Direktoriums.

Da es sich bei dem Antrag des BA lediglich um einen Antrag auf Unterrichtung handelt, kann der BA 2 die Argumentation zur Ablehnung des Antrages nicht nachvollziehen.

Die Tatsache, dass die Verwaltung "kaum Ermessensspielraum" hat, würde ggf. gegen eine Anhörung sprechen, nicht jedoch gegen eine reine Unterrichtung. Aus diesem Grund lehnt der BA die Vorlage ab und bleibt bei seinem ursprünglichen Antrag.

Im Plenum wird von Herrn Metzger nochmals auf das Protokoll des UA KJS verwiesen, in der die Stellungnahme abgelehnt wird.

Der Beschlussempfehlung wird einstimmig zugestimmt.

2. Sitzungstermine im Juni 2016

Unterausschuss „Kultur, Jugend, Soziales“ am **Montag, den 13.06.2016 um 18 Uhr im EineWeltHaus, Schwanthalerstraße 80 RGB, 80336 München, in der "Werkstatt"**.

Unterausschuss „Öffentlicher Raum, Mobilität“ am Dienstag, den 14.06.2016 um 19 Uhr in der BA-Geschäftsstelle Mitte, Tal 13 (5. OG), 80331 München

Unterausschuss „Planen, Bauen“ am Mittwoch, den 15.06.2016 um 19 Uhr in der BA-Geschäftsstelle Mitte, Tal 13 (5. OG), 80331 München

Die Vorstandssitzung am Montag, den 20.06.2016 um 19 Uhr in der BA-Geschäftsstelle Mitte, Tal 13 (5. OG), 80331 München statt.

Die BA-Sitzung am Dienstag, den 28.06.2016 um 19 Uhr im Saal der Gaststätte „Zunft-haus“, Thalkirchner Str. 76, 80337 München.

3. Termine/Veranstaltungen

3.1 Einwohnerversammlung St.-Pauls-Platz am 07.06.2016 um 19 Uhr, Turnhalle der Grundschule Schwanthalerstraße, Eingang Schwanthalerstr. 89, 80366 München

3.2 Caritas Zentrum Innenstadt, Eröffnung der neuen Räumlichkeiten Bayerstraße 76 am 07.06.2016 um 16 Uhr

4. Unterrichtungen wurden zur Kenntnis genommen.

E Nichtöffentlicher Teil – siehe gesondertes Protokoll

Weitere Sitzungstermine 2016 des Bezirksausschusses 2 Ludwigsvorstadt-Isarvorstadt:

Dienstag, 28.06.2015

Dienstag, 26.07.2016

Dienstag, 30.08.2016, Ferienausschuss, BA-Geschäftsstelle, Tal 13, 80331 München

Dienstag, 27.09.2016

Dienstag, 25.10.2016

Dienstag, 22.11.2016

Dienstag, 13.12.2016

Donnerstag 10.11.2016, Bürgerversammlung

Die Sitzungen beginnen um 19:00 Uhr und finden in der Gaststätte „Zunfthaus“, Thalkirchner Straße 76, 81371 München, statt.

München, den 31.05.2016



Alexander Miklosy
Vorsitzender des BA 2
- Ludwigsvorstadt-Isarvorstadt -



Sabine Fesl
Bezirksausschuss-Geschäftsstelle Mitte
Protokoll